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На давний лад.
(X) Добігав вже чотири тижні, як 

нова державна рада вибрана загальним 
голосованвм, зібрала ся на нову сееию. 
І  правительство, котре перевело виборчу 
реформу, і широкі верстви народні, ко
трі домагали ся так настійчиво введеня 
права загального голосованя, покладали 
великі надії на нову державну раду, а 
передовсім сподївали ся, що она забере 
ся до важних і пекучих реформ суспіль
но-політичних. Тимчасом нова посольска 
палата пішла знов на той давний шлях, 
яким поступали еї попередниці, на шлях 
наглих внесень. Як раз ся давна метода 
загачуваня дневного порядку внесенями, 
котрих наглости дуже часто не можна 
добачити ся, повторила ся знов і в но
вій палаті. Ся давна утерта метода на
глих внесень як раз в двох попередних 
сесиях стала протяглою недугою дер
жавної ради, ся недуга стала невилїчи- 
мою і треба було придумувати способи 
відсьвіженя організму, уздоровленя его, 
щоби став спосібним до реальної і пози
тивної роботи законодатної. Се була та
кож одна з причин до'прискої еня ви
борчої реформи, позанк державна рада 
занедбувала найважнїйпіий свій обовя- 
зок, занедбувала найважнїйше своє пра
во контролі державної господарки, кон
тролі орудованя державним скарбом.

І тепер, хоч правительство зараз з 
самого почину сесиї внесло предлогу про 
буджетову провізорию, посольска палата 
доси не забрала ся до вї полагоди. Мо
жна сю прояву пояснювати тим, що дві 
третини палати становлять нові посли 
ще не обзнакомлені як слід з парлямен- 
таризмом, що тут розходило ся о пору
шене таких важних і пекучих справ, як 
надужитя виборчі, перенесеня урядників 
звязані також з виборами і що сі спра
ви треба було конечно і то чим скорше 
обговорити в державній раді, виявити 
погляди і волю нової палати в таких 
важних питаних.

Алеж як раз .буджетова розправа 
дав найкрасшу нагоду не лише до того, 
щоби перевести контролю дїяльности 
правительства, контролю орудованя гро
шем державним, надати внутрішній по
літиці певний виразний напрям, але та
кож обговорити всякі можливі потреби 
і домаганя виборців, всякі хиби і недо- 
маганя правительства і державних орга
нів виявити і поставити, так сказатиб, 
перед сумлїнвм і судом парламенту 
і всего культурного сьвіта. Тимчасом 
і тут показув ся, що нова палата і що

до сеї справи не зійшла з давного шля
ху і вважав ухвалене буджету лише 
державною конечностю і думав, що тре
ба сі державні конечности відріжнювати 
рішучо від т. зв. народних конечностий 
і потреб.

Певно, що держава для свого є- 
ствованя, для правильної господарки 
державної погребує передовсім буджету 
і полагода сеї справи в неперечно най- 
важнїйшою конечностю державною. О- 
дначе в рамах сеї конечности державної 
містить ся стілько народних потреб, ко
трих заспокоєне в неможливе без буд
жету, тим то на тім полі державні ко
нечности стають разом і народними.

Проволока або занедбуване парла
ментарної полагоди буджету відбирали в 
давних сесиях державної ради сему за- 
конодатному тілу корституцийну цїху, а 
вводили' § 14-ий, котрим послугувало ся 
правительство нераз на шкоду інтересів 
державних і народних, а тим способом 
входила в дїйсности абсолютна управа, 
управа бюрокрациі в жите. Вправдї в о- 
станних часах правительства вистерігали 
ся уживаня § 14-го і старали ся бодай 
осягнути ухвалене буджетової провізорні 
парляментарним ладом, але й тут треба 
було прибігати до незвичайних способів, 
наглих внесень, щоби загачений поря
док дневний промостити для ухвалена 
буджетової провізовиї.

Иредлога про буджетову провізорию, 
яку внесло правительство в новій раді 
державній з початком сесиї, є ще за- 
битком того давного ладу, котрий нова 
державна рада повинна конечно понеха- 
ти, повинна конечно змінити, наколи хо
че бути народним парламентом. Певно, 
що коротка сесия літна не дає змоги 
полагодити буджет цілий правильним 
способом, до сего буде нагода в осін
ній сесиї і тут виявить ся, чи сей на
родний парлямент стане на висоті своєї 
задачі і покаже ся спосібним до реаль
ної і позитивної роботи. Нема однак су
мніву, що при старім реґуля.чінї така 
робота стає прямо неможливою, тимто 
правительство зовсім справедливо внесло 
предлогу про зміну реґулнміну. Можна 
з деякими постановами сеї предлоги не 
згоджувати ся, але се певно відчував 
велика більшість нової державної ради, 
що давний реґулямін беззглядно нере- 
старілий, невідповідний на дані обстави
ни. Отже се буде також важна задача о- 
сїнної сесиї. Чи нова палата зможе 
сповнити і сю задачу, без котрої прямо 
неможливе еї житє, покаже недалека 
будучина.

Доля наших емігрантів-
(Дальше).

Ославлений еміґрацийний аґент Сіль- 
віо Нодарі порозсилав до. австрийских е- 
міґрантів на тоненькім папери ради, що 
можуть їхати через Угорщину, бо там 
власти не жадають перепусток, а колиб 
їх запитували про ціль подорожи, щоби 
яко таку подавали Рим. Галицким емі
грантам дораджував аґент Б. Карльсберґ 
в Гамбурзі дорогу на Станиславів, Стрий 
Живець, Бельско, відтак на Тішив —- 
Фрідек — Містек, Опаву, а на запит від
повідати, що їдуть на роботу до Чех. 
З Опави мають емігранти купити карту 
до Ратибору, а доперва в заграничній 
стациї карту прямо до Гамбурга. Такі 
самі ради давали також бременьскі фір
ми і в сей спосіб перепони, які австрий- 
скі власти робили емігрантам в видаваню 
перепусток, не здали ся на нїчо.

Коли після великого вадовицкого 
процесу о обманьства (від 14. листопада 
1889 до 8. марта 1890 р.) північно-нї- 
мецкий Льойд зрік ся добровільно конце
с ії, не вичікуючи, аж ему її правитель
ство відбере, займали ся в Австриї емі- 
ґрациею тілько нідерляндско-американь- 
ске товариство морскої плавби в Ротер- 
дамі, товариство >ВеІ£е А тегісаіпе Кей 
Зіаг Ьіпе« в Антверпії і аґент Йоган 
Фридрих Міслер, який висилав емігрантів 
на Брему.

З хвилею, як тільки прибув до Від
ня який потяг з емігрантами, відбували 
ся на пероні формальні битки між аген
тами поодиноких товариств, які безрад- 
них емігрантів волїкли силоміць і впрост 
в обурюючий спосіб'до своїх агентур, аж 
вкінци в 1892 р. долїшно-австрийске на
місництво не бачило иншої ради, як поду
мати о заложеню спільного збірного 
бюра для концесионованих підприємців 
під дозором властий, щоб емігрантів о- 
хоронити перед визиском інадужитями 
зі сторони всіляких агентів та щоб емі
гранти могли там діставати вірні інфор
мації про заморскі краї і про вигляди в 
них, причім намісництго мало надію у- 
держуваня контролі над недозволеною 
еміґрациєю. Хоч се заряджене долїшно- 
австрийского намісництва мало лише льо- 
кальне значіне, позаяк »ґро« еміґрациї 
не йде на Відень, то одначе се могло 
дати почин до подібних заряджень в ин- 
ших місцевостях. Та на жаль міністер
ство внутрішних справ не поділяло тоді 
поглядів намісництва, бо в внсших сфе
рах був погляд, що годї емігрантів зму
шувати до сего, щоб они удавались до-
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збірних бюр та що перекозойі товариства 
не схртяіь піддати ся такиїм зарядженим 
і не будуть хотіли поносити за се коштів.

Така безцільна і безладна політика 
державна спричинила се, що в поодино
ких коронних краях мусїли емігранти ці
лими місяцями чекати на перепустки, так, 
що се оперло ся аж о сойми, а що гір
ше, масової еміґрациї не спинено ні о 
голову. Галицке намісництво було того 
погляду, що еміґрантам, які опускають 
державу з постановою, більше не верта
ти, належить уділяти не перепусток, а 
звільнена від звязку з державою. Това
риства спорили між собою о концесию, 
денунциювали взаїмно себе і ріжні подо
рожні бюра за переступлене обсягу дї- 
ланя та осягнули вкінци се, що останнім 
в § 3 розпорядЖеня мінїстерияльного з 
23. листопада 1895, ч. 181 *Вістн. зак. 
держ.< заборонено продавати карти (2\уі- 
бсЬепйескіаЬгкагІеп) неконцесионованих 
товариств. Се було очивидним протеґова- 
нем ліній; >Кей 81аг«, »Но11ап<і-Атегіка« 
і наново допущеного до концесиї півн.- 
нїм. Льойда. Але тоді в деяких кругах 
був погляд, що еміґрацийне питане дасть 
ся в сей спосіб розвязати.

(Дальше буде).

З державної ради.
На вчерашнім засїданю забрав пер

ший голос нос. А дл є р (социялїст), який 
жалував ся, що президент міністрів не 
говорив нічого про обезпечене робітни
ків. Социялїсти готові приняти новий ре 
ґулямін, о скільки він буде мати на меті 
обезпечене праці в парламенті, колиж би 
реформа реґуляміну мала на цїли, надати 
власть одному, впливовому сторонництву 
в такім разі она ніколи не буде ухва 
лена.

Бесідник жадав санітарних реформ, 
заведена проґресивного податку від май
на і спадщини, справедливого поладнаня 
народного питана і язикової квестиї в 
парламенті, почім перейшов до угоди 
Угорщиною і зазначив, що інтереси Ав- 
стриї готові знов бути підпорядковані 
інтересам Угорщини. Др. Адлер до- 
магав ся виборчої реформи на Угорщині 
і додав, що єго сторонництво буде пиль
но працювати в інтересі робітників.

Пос. З і л ь б е р  радів, що всі сто- 
ронництва злучили ся до бою против со- 
циялїстів, почім виступив против міністра 
торговлї за те, що підніс почтову і те
лефонічну тарифу. Пос. Ч е р н и  домагав 
ся обезпеченя робітників від недуги, ви 
падків, на час старости і неспосібности 
до праці. Пос. Б і я н к і  н і жалив ся на 
угорский ряд, який давить Хорватів, по 
чім виступив в імени наших »истинно- 
русскихть* др. Г л їб о в и ц к и й , про що 
пишемо в окремій статні.

))

Позарчера промовив др. Марков в 
парляментї по великорусски, за що відо
брано ему голос, вчера виступив другий 
»истинно-русскій« др. Глїбовицкий і на-

вязав свою промову до сеі самої події.
Пос. Глїбовицкий запитат президента па
лати, чому відобрав д-рови Маркови го
лос віцепрезидент Зачек ? По гадці бе
сідника, п. Зачек нарушив не лише осно
ви свободи слова, але й основні держа
вні закони. Над народним питанєм не 
можуть ані палата послів, ані держава! надїяли ся 
переходити до дневного порядку. З чи- піднесли в 
сто социольоґічного становища можна 
назвати националїзм найкрасшим здобут
ком культури в XX віці. Др. Глїбовиц
кий зазначив, що великорусска мова є 
крабвою(Н) і тому д-рови Маркови віль
но було промовити нею в парляментї.
Так він, як і др. Марков вибрані »росий- 
ским народним сторонництвом* а посли 
сего сторонництва одержали 283 тисяч 
(се лож!) голосів. Сторонництво бесідника 
стоїть на становиску. що »Малороси* в 

аличинї б відломом »великаго русскаго 
народа* в Росиї, тому вважав велико- 
іусску мову краевою в Галичині. Промо
ву бесідника перебивали не лише рускі 
посли окликами »нема Великоросів в 

аличинї!* і протестами против причислю- 
ваня Русинів до великорусского народа, 
але також социялїсти, які рішучо спро
тивили ся, щоби великорусску мову ува
жати краевою. В імени ‘президиї палати 
відповів др. Вайскірхнер, що др. Зачек 
мав повне право відобрати голос пос.
Маркови, бо великорусска мова не б кра- 
євою в Австриї. Поведене д-ра Зачка 
бесідник похваляє а ціла президия е з 
д-ром Зачком одної гадки. На се кли
кнув др. Марков: »Нехай жив австрий 
ске рутеньство*, а рускі посли відповіли 
іронічними окликами: >Най жиють зра
дники Руси:«

Так закінчила ся одна часть висту
пу наших »истинно-русских« в парля
ментї. Мабуть, закінчила ся, бо ледви, 
чи схочуть поновно »истинно-русскі-ї« 
промовляти по великорусски в виду одно
душного становиска президиї та значної 
части палати послів. Великорусскі промо 
ви виключено з парляменту, але не усу
нено другої части т. зв. »великорусского 
питаня* (Зіе гиззізсіїе Гта^е), яке др 
Марков і др. Глїбовицкий ще не раз в 
нїмецких промовах будуть силкувати ся 
піднести. Коли до сего дійшло вже, то 
нині мусимо сказати, що в першім ряді 
завинив тут краєвий ряд, який довгими 
літами (намісники: Фил. Залеский і нам 
Пінїньский) протегував москвофілів, по 
магаючи їм, стати сильним сторонниц 
твом. Народний рух стрічав від краєво 
го ряду сильні перепони, а москвофіли 
які нічого не жадали, бо вірили, що 
ось то небавом перейде Галичина під 
власть Росиї і принесе з собою для Ру 
си свою школу та письменьство, уходили 
за льояльний і консервативний, гідний 
попертя елемент. Завинили тут в другім 
ряді Поляки, які довгі літа не могли 
зрозуміти, що Русини мають право до 
житя, що они домагають ся своїх шкіл 
і прав для себе. Тому народне сторон 
ництво було їм солию в оці, а спокійні 
москвофіли видавились їм одинокими 
з якими можна і варто говорити. І тому 
тішили ся довгий час москвофіли про 
текциею значного відлому польскої су 
спільности. Але СЯ протекция для гни 
лого пня суспільности, який не мав ні

чого на меті окрім неґациї, не богато 
помогла. Москвофіли соромно провали
ли ся при виборах, а натомість народне 
сторонництво, скріпнене перепонами, ста
вленими ему протягом довгих ліг, роз- 
росло ся в нечуваний спосіб і виявило 
таку силу, якої ми, народовці, самі не 

Колиж »инстинно-русскі-ї* 
парляментї »велико-русске

питане*, то удармо ся в груди, завини
ли й ми сами. Ми переводили консолї- 
дациї, які нас ослабляли, бо ми знево
лені були робити ріжні уступки москво
філам, а за те росли москвофіли, не 
вкладаючи ніякої праці в нашу народну 
орґанїзацию. Противно они держачи з 
нами, нас деорґанїзували, бо потайки, 
поза нашими плечима они мали все о- 
тверту фірточку і до ряду і до По
ляків.

Піднесене »великорусского питаня* 
в парляментї повинно би бути тетепіо 

для ряду і Поляків і для нас. Для нас, 
?усинів, оно не лячне. Наша ідея і пра
ця переможе єго. Але для Австриї оно 
небезпечнїйше, бо в москвофільстві зи-
скае она 
елемент.

один більше розкладовий

Просино в і ш ш і  передплату.
Н о в и н к и .

— Калєйдар. В п я т н и п ю :  руско-кат.: Пе
тра і Павла-, римо-кат.: Генриха. — В с у 
б о т у  рус <о-кат.: Собор 12 Аиост.; римо-ййт.:‘ 
Ліарґарити, Евг. — В н е д іл ю : руско-кат.: 
К. і Д ; римо-кат.: Бонавент.

— В справі принятя Преосьв. Еп. о. Ортикь- 
СКОГО відбуло ся в -Новім Норку ДНЯ 19. пер- < 
вня с. р. засїдане комітету під проводом о . , 
Т. Обушкевича. На тім засїданю вибрано ста
лий екзекутивний комітет і ухвалено програ
му принятя єпископа, з котрої подаємо деякі 
подробиці: Проти єпископа виїде човном ек
зекутивний комітет. На доку повитає Пре- 
осьвяченого о. Т. Обушкевич в імени коміте
ту. З  доку поїде єпископ до церкви св. Юрія 
в Новім Норку. В церкві повитає єго парох 
о. Чаплиньский, по чім відправить ся моле
бень. На хорах співати ме новойорский Боян. 
По молебні привитає єпископа з проповідниці 
о. Лавришин іменем цілого духовеньства і ці
лого руского народа в Америці. Опісля відбу
де ся в честь Преосьвященого обід, в котрім 
возьмуть участь всі сьвяіценики і богато сьвіт- 
ских людий. Для удержаня ладу не буде 
вільно нікому промовляти підчас обіду без 
попередного дозволу. Того самого або сліду
ючого дня відбуде ся заходом новойорского 
«Бонна* концерт в честь єпископа.

—  В Перемишлянах будуть дня 14. с. м. о 
2. год. загальні збори філії Руского Тов-а пе
дагогічного.

—  Забагненє справи рівноулравненя язиків 
в парляментї. Виступи кацаиских перевертнів 
в державній раді з росийекою мовою звели 
справу рівноправности славяньских язиків в 
парляментї до останного абсурбу. Константує 
се вчерашна N. 1г. Ргезєе у вступній статі, 
зазнаную чи, що виступ д-ра Маркова пред
ставив найліпше карикатуру ческих домагань 
в тій справі. Потім обговорює N. 1г. Ргеззе 
сумні відносини в Росиї і стверджує, що »ро- 
сийский вуйцуньо богато втратив в останніх 
часах зі свого німбу*. Вкінци глузує та часо
писи з припадку, що як раз Чех, Зачек, му
сів яко провідник нарад відобрати голос Мар
кови за то, що промовляв по росийски. За  
те велику »фрайдацию< мають ріжні Вєрґун-



з

чики з віденьского „студєчческаво общества 
Букавіна», котрі ходили з чолобитем до Мар
кова за єго и юмову. а потім дякували ческим 
послам: Кльофачови, Масарикови і Прашкови 
за  симпатичне становище супроти промови 
н. Маркова. Ті три посли мали розповісти 
депутациї, що че'ский клюб одноголосно осу
див поступок п. Зачка. Чи Чехи будуть вдя
чні галицким москвофілам, покаже, найблиз- 
ша будучина.

— Віденьский суд відклонив просьбу руских 
академиків, аби делеговано з Відня судию до 
їх переслухана. Академики будуть зізнавати 
перед львівским судиєю.

— З „Дністра". В наслідок піднесена стопи 
«роцентової в австро-угорскім банку і галиц- 
кім краєвім б а н к у — товариство взаїмного 
кредиту „Дністер" у Львові підвисшило також 
у себе процентову стопу від удїлюваних по 
зичок векслевих, а іменно почавши від 1. ли
пня с. р. побирає від позичок на векслї осіб 
приватних 7 процент, відсотки, а нри реескон- 
тї векслїв інституций кредитових 6 і/, процент 
відсотки.

— Краєвий Союз кредитовий у Львові подає 
сим до відома, що з причини підвисщеня про- 
центової стопи в австро-угорскім банку і в 
краєвім банку підносить процентову стопу у 
себе о пів процент так в кредиті для союзних 
стоварищень, як також в приватнім кредиті 
від усіх векслевих позичок.

— Із рускої ґімназиї в Станиславові. На по
чатку шкільного, року 1906/7 було: в І. кл. 
148 учеників, в Н йл. 105, разом 253. Серед 
року шк. виступило: з І. кл. ЗО учеників, з II. 
кл. 12. Гіо вписї не явило ся: в І. кл. 2, в II 
кл. 2; померло: в І. кл. 1, в II. 1; виключено: 
в І. кл. 2 за крадіж, в II. кл, 5 за неморальне 
поведене. Лишило ся отже: в І. кл. 113, в II. 
кл. 85, разом 198. З  тих одержало степень 
відзн. в І. кл. 8, в II. кл. 9; степень перший 
в І. кл. 63, в II. кл. 53; степень другий в І. 
кл. 17, в II. вл. 16; степень третий в І. кл. 13, 
в II. кл. 1; призначено до поправки в І. кл. 
12, в II. кл. 6. Отже не дістало оромоциї до 
висілої кляси 47, се є около 23 прц До всту
пного іспиту до І. кл. зголосило ся перед фер- 
иями 64 учеників, з них принято 57, се є 
близько 90 прп. При сїй нагоді годить ся за
значити, що в тій ґімназиї обі краєві мови є 
обовязкові, і тому обох мов питає ся при 
вступнім іспиті до І. кляси.

— З черновецкого університету. Головного 
учителя черновецкої учительскої семінариї, 
й відомого нашого письменника, д-ра Осипа 
Маковея іменовано лектором україньско-ру- 
скої мови на черновецкім університеті. Ви
клади свої рознічне він із зимовим пів- 
роком.

— Іменована, в дирекциї почт і тел. у Льво
ві стали іменовані концептовими практикан
тами: Евг. Жарскнй, Йос. Чапельский, Сев. 
Йонак, Л. Кунць, Ст. Соболєвский, Люд. Вінц- 
ковский і Ст. Колїнек, укінч. правники.

— З станиславівскої єпархії. На конкурс з 
речинцем до 20. серпня розписана парохія 
Беремяни, деканата залїщицкого. — Увільнені 
оо.: Корнило Йойко, від експ. сотрудництва в 
Колінках, Іван Мокрицкий, від сист. сотруд
ництва в Космачи і Анат. Навроцкий, від за- 
відательства в Городенцї. — Введені оо.: Ми
хайло Гаврилюк, яко завідатель в Ворвулан- 
цях, Николай Боклащук, яко сист. сотр. в За-і 
лїщипах і Михайло Романовский, яко ирив.1 
сотрудник в Річці. — Намісництво признало 
дотацию для сотрудника в Тишківцях. — Від
пуску для покріплена здоровля дістали оо.: 
Іван Александрович на 3 місяці, Григорий Ко- 
зицкий і Константин Балицкий на два місяці, 
Вінкентий Кузик на місяць, Іван Сїнґалевич 
на 6 неділь, Никифор Курилович на місяць, 
Конст. Ткачкевич на 6 неділь, Лев Левицкий 
на 8 неділь, Йосиф Вигнаньский на 6 неділь, 
Іван Рудницкий на два місяці і Виктор Ча- 
плиньский на 6 неділь.

— Ювілейні датки на будову великої бурси 
Руского Товариства педагогічного приймають: 
К р а в ш и й  С о ю з  К р е д и т о в и й ,  Ринок ч. 
10, Руске Тов. педагогічне, ул. Сикстуска 47,

всі редакциї народних часописии і всі філії 
Руского Товариства педагогічного.

— Доповняючі вибори сеймових послів. Ка- 
цапска „Русская Рада® оповістила затверджену 
нею кандидатуру д ра Йос. Ган'Гаковского з 
Отинії на мандат соймового посла з сїльского 
округа турчаньского. В збаразкім окрузі по
ставили социялїсти кандидатуру Андрея ІІІмі- 
ґельского на посла до сойму. — У Львові має 
кандидувати на посла по бл. п. Михальскім 
теперішний президент міста п. Стан. Цюхцїиь- 
скнй.

— Новий будинок для промислової школи
у Львові. Краєвий виділ затвердив контракт, 
заключенпй містом Львовом з державним скар
бом. Сим контрактом громада м. Львова від
ступає державному скарбови цілий будинок 
промислової шкори при ул. Театральній (на- 
против каменицї вдовичо-сиротиньскогофонду), 
а набуває від скарбу північне крило теперішно- 
го будинку скарбової дирекциї за 100.000 К. 
Державний скарб має поставити власним ко
штом новий будинок для промислової школи 
на Грунтах Зелїзної води. Площу під новий 
будинок промислової шкоЯи дає громада м. 
Львова даром під условиною, що вона буде 
служити лише для тої школи з викладною 
мовою польскою. В противнім випадку ґрунт 
разом з будинками переходить на власність 
громади. Ціль сеї обміни будинків є така, 
щоби відслонити фронт промислового музею 
на гетманьскі вали. Північне крило будинку 
дирекциї скарбу небавом розберуть, а бюра 
з того будинку перенесуть ся до тегіерішної 
промислової школи.

— Вістки з півн. Америки, О. Іван Велигор- 
ский обняв парохію в Безіо^е, Мо. — Дня 7. 
липня с. р. відбуло ся вінчане о. Максима 
Поповича-Березиньского, родом з Ясенова 
(повіт Броди) з панною Сальомеєю Лучкеви- 
чівною, Русинкою-Американкою родом з Ш а
м о т ,  Па. в ВгокепЬеасІ в Канаді. О. Бере- 
зиньский належить до т. зв. „незалежної цер
кви канадийскої". —  II. В. Гришко зі Скрен
тон, Па. проситб галицкі часописи перепеча- 
тати з амер. „Свободи" ось яку жалобу на 
деякі галицкі почти: „Русини з повіта рав- 
ского, яких богато є в Скрентон, Па., а котрі 
посилають через мене гроші до старого краю, 
дістають від своїх родин листи, як також 
і самі посьвідчають, що почтарка в Гійчу 
здирає безправно від адресатів гроші за сие- 
цияльне доручуванє переказів почтових. Ро
бить она те в сей спосіб, що всі перекази, 
які надійдуть з Америки, не віддає громад- 
ским післанцям, а лиш як назбирає спору 
купку, то посилає з ними свою слугу до села 
і той колєктуе за кождий переказ від адре
сатів по 70 сот., єсли переказ иеревисшає су
му 200 К, то бере ще окрім того якийсь про
цент. Котрі люди не хотять платити тої над 
ужитої такси, то слуга ночтарки віддає пере
каз назад на почту, а они мають велику тру
дність і богато коштів, нїм гроші дістануть. 
Діє ся се особливо з селянами в Вільках 
Мазовецких. Покривджені, замість зібрати фа
кти і внести скаргу до дирекциї почт, уда
ють ся з сею справою до своїх синів та му
жів в Америці', щоб они звідти якось так 
гроші посилали, аби їх там можна було лег
ко і без коштів відобрати".

— Катастрофа в театрі. ЕсЬо де СЬіпе до
носить, що в театрі в Санкон коло Кантона 
в Хінах вибух пожар в театрі підчас пред- 
ставленя. Між видцями настала страшна па
ніка. Всі кинули ся до дверий і загатили 
вмить всі виходи купами людий. Гатунок був 
Немислимий, бо огонь скоро розширив ся на 
деревляну авдиторию. По загашеню пожару 
найдену поверх 509 трупів, спалених, або за
душених димом. Кілька сот осіб потерпіло 
тяжкі рани від попарена або потовченя.

— Особисто-доходовий податок монахинь. 
В адмівїстрацийнім трибуналі' переведено оно- 
дї займаючу розправу. Монастир СС. Норбер- 
тавок на Зьвіринци під Краковом вніс через 
адвоката д-ра Біндера жалобу проти виміреня 
єму особисто-доходового податку. Трибунал 
орік, що монастир не може платити особисто- 
доходового податку, одвак належить суму

доходів монастиря розділити межи всї мона
хині а кожда з них має від припадаючої на 
ню частини доходу складати сей податок. 
Др. Біндер зазначив, що після монашого уста
ву монахині не мають ніякого особистого до
ходу, анї не можуть єго мати. Трибунал не 
узгляднив того заміту і видав висше назване 
ореченє.

— Для вигоди подорожних. Міжнародне то 
вариство спальних вагонів заводить ті ваґони 
з Европи до Токіо в Япанїї. Спальні вози бу
дуть курсувати через Росию, Сибір і Манджу- 
рию, а се через міста Харбін і Мукден, аж 
до полудневого порту Фузан на корейскім 
півострові. Звідтам переїдуть спальні ваґони 
кораблями до Сімоносекі в Япанїї, а дальше 
зелїзничими шляхами аж до Токіо. Подорож- 
ний уклавшись до сну в Льондонї буде міг 
по кількох місяцях дороги встати в япаньскій 
столиці.

— До „Селяньскої Бурси в Станиславові"
прийме ся єще 60 учеників ґімназияльних. 
Місячна оплата 20 К грішми або харчі після 
спису і умови, на інвентар і пране 6 К річно. 
Зголошувати сЯ належить зараз, залучаючи 
деклярацию родичів що до точної оплати на 
адресу: о. Кл, Кульчицкий, Станиславів («До- 
става« ул. З Мая 4).

— „Шкільна Поміч" в Сокали розписує кон
курс на принятє 60 питомцїв до бурси на рік 
шкільний 1907/8. Услівя принятя: 1) Батько 
(опікун) мусить бути членом «Шкільної По
мочив вплачуючи річно вкладку 2 К. 2) Виділ 
прийме тілько добрих і пильних учеників, кот
рі дадуть запоруку гарного поведена і добрих 
успіхів в науці', 3) Батько (опікун) буде точно 
платити місячну оплату 20 К з гори, до чого 
зобовяже ся письменною деклярациєю. 4) Кож
дий питомець зложить 2 К на рік за зужите 
інвентаря. 5) Кождий принятий питомець має 
заосмотрити ся в приписане число біля, по
стіль і одїж. 6) Піддати ся реґулямінови бур
си. Под. ня з долученєм сьвідоцтва шкільного 
і деклярацаї належить вносити до Виділу 
«Шкільної Помочи» в Сокали на руку Впр. о. 
мітр» д-ра Василя Левицкого до 15. серпня 
с. в. Всі бувші питомцї мають наново внести 
поданя о нринятє. — Виділ.

— Товариство „Інститут Нелор. Зач. Пр. Д. 
Мариї в Станиславові® під покровительством 
Преосьв. Епископа отвирає з слідуючим роком 
шкільним інтернат для учеників в Станисла
вові, забезпечуючи вигідне мешканє, здорове 
удержанє, поміч в науці і родительску опіку 
під наглядом сьвященика. Місячна оплата 35 
К з гори; на інвентар і пране 12 К річно. Зго
лошувати ся належить зараз, залучаючи де
клярацию родичів що до точної оплати -на 
адресу: о. Кл. Кульчицкий, Станиславів («До
става» ул. З Мая 4).

— З зелїзниць. Достава механічних уряджень 
для заосмотреня в воду зелїзницї льокальної 
Львів-Підгайцї. Після комунїкату заміщеного 
в „ХУіепег 2еі1ипд“ роздасть ся в дорозі пу- 
бличної лїцитациї доставу і уставлене уря
джень механічних для водопроводів в стациях: 
Гаї-Чижиків, Куровичі, Вовків, Дунаїв, Гино- 
вичі, Литвинів-Божиків і Підгайцї. Оферти 
можна вносити найдальше до дня 22. липня 
с. р. до ц. к. Дирекциї будови зелїзниць у 
Відни VI Оитрешіегіегзігаззе! N. Ю. Услівя 
і плани можна переглянути в згаданій ц. 
к. Дирекциї або в ц. к. Управі будови у 
Львові.

— Дрібні вісти. Вінчане п. Александра Ко- 
зенки, укінч. богослова з п-ною Одаркою Са- 
прун, як також п. Івана Лоґіньского, укінч. 
богослова, з п-ною Володимирою Сапрун від
буде ся дня 16. липня 1907 р. о год. 8 вече- 
ром в церкві парохіяльній в Стенятинї. По- 
чта, стация телеграфічна і зелїз. Сокаль. — 
Магістратскі робітники у Львові перестали 
страйкувати і підписали угоду, на основі якої 
приняли 1О°/о підвижки попередної платні' з 
тим, що магістрат має платити за них касу 
хорих. — В Перемишли вибух страйк мура- 
рів. — В Пятицерквах на Угорщині перехо
пила полїция підроблений 20-короновий бан
кнот, доволі добре наслідуваний. Від правди
вих банкнотів він ріжнить ся лише тим, що



і.

серия наиечатані грубшими черенка-1 7? другім році науки'. Дольницка Мария,
ми, а в польекій написи замість «йтеасігіе-1 Король Мария, Костишинівна Мальвіна, К ри-,г 
ісіа когоп- в „ С в а г і е М .  Ьогопи". -  Між- » ? » '” '■*»« Богдан, Л .ско Зеновій, Лиско Ольга, И 0’" 1-
поп п лп и ї „ „„ п ■ л ІМуликівна Софія, Стебленко Олена і Стріль-1 гг „ топи» у Львовінародний зізд в справі поборювана грузлавки бицкий Васил£  ґроньска Евгенія не одержала Приїхали дня 10. с. м.. Ів. Савків з Лї- 
відбуде ся у Відни від 19. до 21. вересня с. І квалїфікациї задля пізнїйшого впису на науку. І ска, ° М. Днїстряньский з Стегниковець, Дм. 
р, — 3  Товмача жалують ся на недостаток! В  третім році науки'. Бандрівский Воло-1Мастеров з Росиї, Ол. Левицкий з Сокаля, Г. 
лікарів. Є там вправдї двох лікарів, але оденІДимир, Витошиньска Олена, Гудиківна Анна, Ь до Ґоттфріди з Бережан, о. Т Меленевич з 
з ник недомагав, а другий, «іский фізик, І Кодимии, Койот. Телїшеиский

фанїя, Насальска Іванна, Содоморівна Галя і

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

за богато праці. — Дня 9. с. м. наїхала зелї-
зниця коло Белза на візок, яким їхало троє І Соколовска Софія.
жидівских дівчат. Дві з них дістали ся під І В  четвертім році науки'. Біликівна Филп- 
льокомотиву і згинули на місци, трета ране-1 пина, Заржецка Казиміра, Кордюківна Мария, 
на в лице а візник смертельно ранений в го- КУН0Всаа Ольга, Лопатиньский Ярема, Олесь-

_пК ті г> а Іківна Мария, Озаркевичівна Олена, Федюківналову. -  „Дрогобицка Народна Рада** поручав Мария АвРр е’ЇЯі хРирівска Олена і Целевичівна 
голосувати при доповняючих виборах одпогоІКлявдия.
члена повітової ради з сїльских громад на о. І В  пятім році науки: Селезінка Ірина.
Івана Пастернака, пароха з Вацович. — Всї І В  шестім році науки: Бандрівска Ольга,
судові практиканти в Чехах розпочали паси- Демчишинівна Теодозия, Левицка Софія, Ле 
пипї Івицка Мария, Матїївна Софія, Негребецка
внии опір, домагаючи ся скоршого авансу. -  Ольга, Стельмахівна Мелянїя і Юзичиньска 
Підчас віискових вправ на Вислї коло Крако-І Софія
ва утопили ся два жовніри. І В  семім році науки: Озаркевичівна Оксана

— Дальший репертуар руского театру в Со-1 * Яцишинівна Олена
кали. Саля «Народного Дому*. Початок точної в і д д ї л ї  с к р и п к о в і м  одержали
8 вечером. Білети продав торговля п. Вол-1КВЗЛІ 
ковского.

Серг. Волоблев 
Київа.

з Росиї, Вол.
з Коломиї. 

Сельский з

Со1о88еиш
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові. .

Нева сензацийна програма.
в і д  1. д о  15. л и п н я  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене.. 
В  першім році науки: Вислободский Ми-1 8 неділі і сі.вята 2 представлена о 4. год. по- 

Іхайло, Давидовский Людомиль, Кондерович нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-Ше 
В нятницю дня 12. с. м. «Бурлака* нар. Іван, Левицка Зеновія Левицкий Володимир, представлене. Білети вчаснїйше можна а наб 

ком. в 5 д. Карпенка Карого. Початок сего Мурскии Володимир, Лежогубска Дария, Це-1 ц контор| у
представлена точно о 7. вечером. Іглиньска Ьвгенія. „ _ к,  ,  - н V ■

к  лттКпкп» „„„ їв  • т« ті В  другім році науки: Барвіньскии Оле- а *•В суботу дня 13. с. м. на дохід Рускоі ксандер^  Ч У и
Бурси «Катерина* опера в 3 д. Н. Аркаса. І р  четвертім році науки: Калитчук Сте-І

В неділю дня 13. с. м. «Маруся Богу-|фан і Федаківна Оля, Хондрацкий Денис не | «■«•»$ *$»ї *ї ї £«*І«*?»»?««|? 
славка* істор. драма в 5 діях зі співами і |одержав квалїфікациї задля непереробленого І 
танцями М. Старицкого. І наУчного материялу.

р; ™__ іе „ ті • -Д В  пятім році науки: Генрик Берґер не•Р Д іт • ° М Н°В1СТЬ на рускш І одержав квалїфікациї задля непереробленого 
сцені, преміера: «Надія* рибацка драма в 4 д. І приписаного материялу.
Г. Гаерманса. | в) В в і д д ї л ї  с о л ь о в о г о  с п ів у :

В  першім році науки: Левицка Зеновія і|
І Парагонюківна Олександра.

. 1 В  другім році науки: Пасїчиньский Те-1
Посмертні т  ОПОВІСТКИ. Іодор. о  п

.. І В  третім році науки: Вахнянинівна Оля.
Антонія Гушалевич, жінка емерит. учите-1 г ) Т е о р и ю  м у з и к и  покінчили сліду 

ля, упокоїла ся дня 1. липня в Бучачи в 60. Іючі елеви Інститута: Вислободский Михайло, 
році житя. В. ї. п.1 І Заржецка Казиміра, Кордюківна Мария, Ку-І

Балерин Минчакевич, дочка о. Тадея Мин- ”овска ° лена’ Левицка Зеновія, Озаркевичівна 
ЙИЧЯ пяппгя « Л .ВПИВПВІ | Олена, Мурскии Володимир, Селезінка Ірина, |

Людви-

<Л/

*£•

За певну і добру льокацию
поручаемо:

4'/»*/• листи гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового 

земского
4°/0 і •4-1/»0/0 листи Банку краевого • 
4% позичку краеву 
4% облїґациї пронінацийні і всілякі 

ренти державні

’ рР В авРиков1» упокоїла сЯ| Стрільбицки6 Басиль і федаківна Оля. На те- 
дня о. с. м. В. і. п.. ,орию музики ходили ще слідуючі надзвичай-|

ні ученики: Балах, Бубеля, Балицкий, Вахня- 
нин, Винявский, Кметь, Козак, Коновалець, Лич- 

ур , іковский, Малко, Рибак, Саламаха, Ііанчук, Тре-1
л. в Л б Ґ р Я і М И  |тяк , Хрущ, Цап, Юрків і Голїнатий.

$

д) Е л е м е н т ів  г а р м о н і ї  у ч и л и  с я :
з дня 11. липня 1907. ,Елети Інститута: Висдободский Михайло, Бан-,

Будапешт. З  Загреба доносять, що хор-|дрівска Ольга, Демчишинівна Теодозия, Калит-, щ

Ті папери продаємо і купуємо 
найточнїишім куреї деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.

Б А Н К У

Гіпогенного.

по

вацкий сойм буде небавом розвязаний, а но-Н ук Стефап, Мурский Володимир, Озаркеви-, 
ві вибори .відбудуть ся в осени. | чівна Оксана і Цеглйньска Євгенія. Надзви-

ЛьОНДОН. Оаііу ТеІе^гарЬ поносить «І чайними ученикамя були: Калиняк, Пасїчинь-ДСНОСИТЬ Зі V г .„  Іскии Славко,Гаґи, що в тамошних кругах членів мирової дицкий 
конференциї говорять про сильне

Терлецкий Маркиян і Шай-

заострене] 3  приводу, що Висілий Музичний Інсти- 
відносин межи Зединеними Державами півн. тут побирае підмогу з краввих фондів в річ- 
Америки а Япанїею. Між тими державами ній квотї 2500 к > порішила дирекция приняти 

деяких спосібнїйших еленів на науку даром, 
а деяким менче засібним а спосібним елєвам 

острі поти. дати опуст в шкільних оплатах. Даром поби
Цетинія. Чорногорске правительство роз- рало науку 26 елєвів, за зменшеною оплатою 

вязало скупштину і розписано нові вибори на — 13 елєвів.
день 31. жовтня с. р. Причину до сего кроку Слабою стороною «Інститута* був і в ми- 

1 нулім році сей невідрадний. факт, що мимодобачило правительство в тім, що більшість 
скупштини не давала запоруки спокійних 
нарад.

З в і т  з розвою
„УСІЛОГО МУЗИЧНОГО ІНСТИТУТА

під управою
„Союза співацких і музичних товариств** у Львові

за шкільний рік 1906—7.

(Конець).

(І

заходів дирекциї молод'іж наша не проявила 
охоти віддати ся науці на других орхестраль- 
них інструментах з виїмкою гри на скрипці. 
Може бути, що в слідуючім шкільнім році сей 
недостаток доповнить Ся.

Вписи елєвів до’ „Вис. Муз. Інститута* 
почнуть ся в шк. році 1907—8 вже 29. серпня. 
Дотеперішні елєви нлатять при вписї крім на- 
лежитости за перший і послїдний місяць нау
ки 1 корону на бібліотеку «Інститута*. Ново 
вписані платять 4 коропи вписового. На висілі 
роки можна бути принятнм но зложеню 
вступного іспиту, який відбуде ся 16. вересня. 
Шкільна оплата на двох перших роках науки 
гри на всяких інструментах виносить річно 
75 корон, в третім році 90 кор.т на дальших 
роках степенує єя о 3<У хор. річно. Оплата за

К в а л ї ф і к а ц и ю  з правом переходу на наУкУ сольового спшу виносить в І році науки 
и елєви: 1 '^  корон. Оплата за яауку теориї музики і

Розклад зелїзннчих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять 3 рано вперед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

К ракова 5 50 8 55 130 5-25 9-50
Кракова 7-2з 9-45 — 8-40 2 31
Ряш ева — — 1-ю
Підволочися 7.20 12 00 216 5-40 10 30
Черновець 805 — 2 25 — 9-00
Черновець — — 3 35 __ 12 20
Станиславова 5*55 — __ _
Коломиї, — 10.05 _ __
Стрия 7-29 1Г50 З о ї __ 10 50
Иустомит 7-29 11-50 3 51 9 « Н 10 50
Самбора 8 00 ю -зо 155 9 20
Любі я я 800 10 30 Г55 9-20 11 50т
Равп рускої 7-Ю 12-40 4-50 _‘
Янова 822 1 15 600 9-25 10 10+
Врухович 710 1240 Г4 450 8-20
брухович 10 05у — 5-30 9 35.1
Зимної води 550 7 25 1 1 10 5 25 9-50

Зі Льєоваь
відходят до рано перед

пол.
по

полуд вечер в
ночи

висшии рік науки одержав
а) В в і д д ї л і ф о р т е п я н о в і м :
В  першім, році науки: .Велично Калина,

Кмицикивичівна Стефанїя, Ковч Наталка, Лі- 
ниньский Иосиф, Парагонюківна Олександра 
і Спожарска Іванна; Давидович Богдан, Дави- 
довичівна Авна не одержали квалїфікациї за
для пізнїйшого почати науки; Левицка Лавра 
задля необнятя приписаного наукового ма^ 
териялу.

хорального співу виносить, річно 60 кор.
Дирекция „Висшого Музичного Інститу

та* має повну надію, що в слідуючім шкіль- 
інм році не лише зросте Число елєвів, але що 
іменно шкільна молодіж схоче віддати ся пле- 
каню гри на орхестральних інструментах.

К ракова 3-45 82 5 2 45 705 11.10
К ракова — 8.40 6 15 7-20 12 41
Ряш ева — _ 405
Підволочися 620 10-45 2 17 700 11 15 ’
Черновець 610 9-20 155 _ 10-4 і
Черновець — — — 251
Станиславова —- — — 5-50
Коломиї — _ 2 35 __ _
Стрия 7-30 — 2-24 6 25 1Г30
Иустомит 7 30 1045Н 1-26 6-25 10 30
Самбора 600 9 05 430 — 10-51
Любіня 6 00 905 2 10+ 4 30 1051
Рави рускої 612 11-05 — 7-Ю 1135+
Янова 658 915 Г35+ 3-35 630
Брухович 6.12 1Г05 2-28 5‘45 8-34Л
Брухович 9-05+ 1241+ 3 45 7-Ю 11-35+ ;
Зимної води 345 8-40 4 05 7-20 1100

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі і сьвята означені 
І ,  — в недїлї і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — 
в недїлї і сьвята від 1/6 до ЗГ8 що день буквою Л.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


